

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес

редакция:  
АКССР,  
Лоухи дом  
РК'а

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

## ЧУПИНСКИЕ РАЗРАБОТКИ ВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

На 21 марта Чупинские горные разработки треста Карелгранит добыли продукции на 316,8 тысячи рублей в неизменных ценах. Квартальный план выполнен на 116,2 процента.

Утверждено ЦК ВКП(б)

## О РАБОТЕ ПАРТКОЛЛЕГИИ КПК И ПОРЯДКЕ НАЛОЖЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ ВЗЫСКАНИЙ НА ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ВКП(б) \*

(Из постановления III пленума Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б).)

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) 1935 г. в качестве главного урока, вытекающего из опыта проверки партийных документов, отметил, что члены партии и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о необходимости всемерного повышения партийной дисциплины среди коммунистов.

Проверка партийных документов показала, что многие партийные организации не воспитывали коммунистов в духе строгой дисциплины и не вели серьезной и систематической борьбы с нарушениями партийной дисциплины. Особенно наглядным свидетельством этого является укоренившаяся в некоторых партийных организациях совершенно неправильная практика наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б), превращающая взыскания из средства укрепления партийной и государственной дисциплины в формально бюрократическую меру. Плохо разоблачая примазавшихся, разложившихся и враждебных партийных людей, оставляя, часто безнаказанной их преступную деятельность, в то же время многие партийные организации практиковали огульное массовое наложение взысканий на членов и кандидатов партии по всякому малозначительному поводу, часто ничего общего не имеющему с нарушением партийной дисциплины. Такая практика не могла не вести к принижению роли партийных взысканий как средства воспитания членов партии в духе строгой партийной и государственной дисциплины и создавала у членов партии безразличное и безответственное отношение к этим взысканиям.

Только непониманием цели и значения партийных взысканий как средства воспитания членов партии в духе партийной и государственной дисциплины можно объяснить тот факт, что многие первичные партийные организации перестали тщательно разбирать на общих собраниях про-

ступки членов партии, а свели свою задачу только к обсуждению на узком заседании партийного комитета меры взыскания, налагаемого на провинившегося члена или кандидата партии. Такая бюрократическая практика на деле приводит к тому, что партийные организации не воспитываются на тщательном и всестороннем разборе ошибок отдельных ее членов, лишены по существу возможности воздействовать на членов партии авторитетом всего партийного коллектива и не чувствуют своей ответственности за ошибки и действия каждого члена и кандидата партии в отдельности.

Только непониманием цели и значения партийных взысканий как средства укрепления партийной и государственной дисциплины, можно объяснить многочисленные факты заочных взысканий, которые выносятся без вызова членов партии при разборе их дела и без тщательного исследования их поступков.

Такая практика на деле приводит к принижению роли партийных взысканий плодит многочисленные, иногда заведомо неправильные взыскания, налагаемые в расчете на то, что вышестоящие партийные инстанции поправят и смягчат их, и, наконец, свидетельствует об отсутствии контроля за дальнейшим поведением получивших партвзыскание коммунистов и безразличное отношении к тому, исправились они или нет.

Только непониманием цели и значения партийных взысканий, как средства укрепления партийной и государственной дисциплины, можно объяснить многочисленные факты таких извращений в практике наложения партвзысканий, когда стирается всякая грань между партийными взысканиями и взысканиями, налагаемыми на коммунистов советскими органами по действующим законам, соблюдение которых обязательно как для членов партии так и для беспартийных. Такая практика на деле приводит во многих случаях к тому, что всякий служебный проступок члена партии предвзительно обсуждается парткомом, который решает

вопрос и о партийном и об административном взыскании, а руководитель учреждения или предприятия лишь механически оформляет приказом установленную парткомом меру административного взыскания. В других случаях всякое взыскание, наложенное на члена партии по линии государственных учреждений, влечет за собой механическое вынесение и партийного взыскания. И, наконец, партий-

либо восстановить в партии, либо наказать, либо смягчить наказание члену ВКП(б).

Такая практика работы партколлегий КПК на деле приводила к тому, что они, загруженные множеством апелляционных и всяких иных дел по проступкам членов партии, не могли со всей тщательностью и необходимым вниманием рассмотреть поданные членами партии апелляции. Партколлегии не

тщательными организациями, и совершенно устранились от разбора заявлений членов партии о пересмотре наложенных на них взысканий. Партколлегии вместо того, чтобы вести борьбу с такого рода неправильным порядком рассмотрения дел о партвзысканиях, примирились с ним, считая его нормальным. Они не ставили перед обкомами, крайкомами и ЦК нацкомпартий вопрос об изменении этого на рушающего устав ВКП(б) порядка и не добивались того, чтобы обкомы крайкомы и ЦК нацкомпартий сами исправляли ошибки городских районных и первичных партийных организаций в деле наложения партвзысканий на членов и кандидатов ВКП(б).

Такая практика работы партколлегий КПК во многих случаях приводила к совершенно ненормальным явлениям, когда руководителями советских, хозяйственных и других организаций вместо того, чтобы вести борьбу с нарушениями государственной дисциплины работниками их аппаратов, используя предоставленное им законом право наложения взысканий в административном порядке, которому подчинены равно как члены партии, так и беспартийные, снимали с себя эту ответственность путем передачи дел членов и кандидатов ВКП(б) на рассмотрение партколлегий. Партколлегии, вместо того, чтобы вести решительную борьбу с такого рода ненормальными явлениями, прикрывали такой практикой безответственность руководителей этих учреждений и по существу брали на себя ответственность за работающих у них коммунистов.

Пленум КПК считает особо нетерпимыми имеющие место случаи, когда члена партии заведомо неправильно исключают из ВКП(б), отдают его под суд, лишают права работы, а партколлегия, разобрав это дело и признав что с членом партии поступили неправильно, оставляют без наказания тех партийных чиновников, которые сознательно допустили этот произвол в отношении члена ВКП(б).

(Окончание смотри на 2 стр.)



Секретарь ЦК ВКП(б), Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) А. А. ЖДАНОВ.

ным взысканием не редко подменяется ответственность члена партии перед советским законом за совершенный им проступок.

Пленум КПК считает, что вся эта мелкобуржуазно-бюрократическая практика наложения партийных взысканий на членов и кандидатов партии в значительной степени является также и результатом неудовлетворительной работы партколлегий КПК. Партколлегия КПК вместо того, чтобы вести борьбу с извращениями в деле наложения партийных взысканий, вместо того, чтобы глубоко и вдумчиво разбирать каждую апелляцию члена и кандидата партии и на примере такого разбора исправлять ошибки партийных организаций, сами своей неудовлетворительной работой содействовали распространению этой практики. Партколлегия КПК принимали к рассмотрению огромное количество дел вне зависимости от характера проступка члена или кандидата партии и часто, не разбираясь в существе этих дел, понимали свои задачи только в том узком смысле, что надо

редко формально и поверхностно подходили к разбору апелляции, без подробного изучения существа дела и без вызова представителя партийной организации, наложившей взыскание, слепо доверяя иногда подложным справкам и документам апеллирующего, в результате этого партколлегии в ряде случаев отменяли правильные решения парторганизаций, восстанавливая в партии чуждых и враждебных ВКП(б) людей, а при отмене неправильных решений не ставили вопроса перед соответствующими партийными органами об исправлении допущенных партийными организациями ошибок.

Такая практика работы партколлегий КПК содействовала тому, что партийные органы во многих случаях не считали своей обязанностью рассматривать каждый проступок члена партии, механически передавали все эти дела на рассмотрение партколлегий, не занимались исправлением ошибок, допущенных при наложении партийных взысканий нижестоящими пар-

\* Постановление печатается без раздела „О работе КПК“.

# О РАБОТЕ ПАРТКОЛЛЕГИИ КПК И ПОРЯДКЕ НАЛОЖЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ ВЗЫСКАНИЙ НА ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ВКП(б)

Из постановления III пленума Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)  
(Окончание. Начало смотри на 1-й странице)

Считая все эти недостатки в деле наложения партийных взысканий на членов и кандидатов партии в работе партколлегии совершенно нетерпимыми и требующими немедленного и решительного исправления, с тем, чтобы партийные взыскания на деле превратились в средство воспитания большевистской дисциплины среди членов ВКП(б), пленум КПК постановляет:

## О порядке наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б)

1. Признать неправильной существующую практику, когда первичные партийные организации подражают вышестоящим партийным органам и рассматривают все проступки членов партии не на общих партийных собраниях, а на заседаниях партийных комитетов. Первичные партийные организации обязаны обсуждать проступки членов партии на общих собраниях с тем, чтобы в результате обсуждения вопроса воспитывался не только совершивший проступок член партии и кандидат, но и сама партийная организация.

Первичные партийные организации своим внимательным и всесторонним разбором проступков членов партии должны добиться такого положения, чтобы во всей партийной организации воспитывалось чувство ответственности за поведение каждого члена и кандидата партии данной организации и изжить такое неправильное представление, что вопрос о партийном и служебном поведении члена партии является только делом парткома, а не всего партийного коллектива.

Наряду с беспощадной и решительной борьбой со всякого рода враждебными и чуждыми элементами, обманым путем проникшими в ряды ВКП(б) партийные организации в отношении членов партии, совершивших свои проступки случайно и без злого умысла, должны шире практиковать такие меры партийного воспитания и укрепления дисциплины среди членов партии, как терпеливое товарищеское разъяснение совершенной членом партии ошибки, предупреждение его, вынесение ему общественного порицания и т. п.

2. Партийные организации и партколлегии КПК во всей своей работе по укреплению партийной и государственной дисциплины обязаны руководит-

ельно помнить, что члены партии, равно как и безпартийные ответственные перед советским законом за совершенные ими преступления перед государством. Партийное взыскание и в особенности исключение из партии для большевика является самым тяжелым видом наказания, однако, это взыскание ни в какой мере не может заменить наказания, которое должно быть наложено в судебном или административном порядке. В соответствии с этим партийные организации и партколлегии КПК должны строго разграничивать партийные взыскания, налагаемые на коммунистов за нарушение устава партии, партийной дисциплины и партийной этики, от взысканий, которые налагаются на коммунистов за те или иные нарушения советского закона. Парторганизации и партколлегии КПК в тех случаях, когда член партии предается суду, обязаны по результатам следствия и суда рассмотреть его партийное положение.

Прекратить практику, когда партийные комитеты механически налагают партийные взыскания за служебные проступки на члена партии, получившего взыскание в административном порядке. Партийные организации обсуждают вопрос о служебном поведении и проступках членов ВКП(б) в тех случаях, когда они считают недостаточным ограничиться административным взысканием и находят необходимым, кроме того, наказать нарушившего государственную дисциплину члена партии и в партийном порядке.

3. Запретить неправильную и вредную практику, когда член или кандидат партии механически выбывший или исключенный из ВКП(б) за проступки, которые не порочат его как беспартийного работника советского государства, немедленно снимается с выполняемой им работы.

Партийные организации и партколлегии могут снимать исключенного члена партии с работы в том случае, если он занимает какой-либо ответственный советский, хозяйственный или иной пост, руководство которым он не может обеспечить в связи с исключением его из партии. Это, однако, не лишает его права получить другую работу в этом же учреждении, предприятии или в другом, как беспартийному.

4. Запретить первичным партийным организациям,

райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам и партколлегии КПК выносить партийные взыскания без вызова на заседание члена партии, которому предъявлено обвинение, и без тщательного разбора его дела. При разборе дела в вышестоящих партийных органах наряду с членом партии, на которого наложено взыскание, должен быть вызван и представитель наложившей это взыскание партийной организации с тем, чтобы обсуждение проступка члена партии не было односторонним.

5. Предложить местным партийным организациям и партколлегии КПК ликвидировать существующую практику, когда все наказания за проступки члена партии обязательно заносятся в учетную карточку или в личное дело. Установить, что партийные взыскания, налагаемые на членов партии первичными парторганизациями, могут быть занесены в учетную карточку только в том случае, если они утверждены райкомом партии и последним вынесено специальное решение о том, что данное партвзыскание подлежит занесению в учетную карточку или в личное дело.

Безусловно запретить занесение в учетную карточку или личное дело всех наказаний, наложенных на члена или кандидата ВКП(б) в административном порядке, кроме наказаний по суду. Административные взыскания, налагаемые на члена или кандидата партии, заносятся только в находящиеся в ведомствах личные дела или трудовые списки.

6. Признать неправильной существующую практику, когда партийные организации после вынесения постановления о наказании того или иного коммуниста за совершенный им проступок считают свою обязанность на этом законченной и в дальнейшем не интересуются поведением этого члена партии.

Предложить всем партийным комитетам установить такой порядок, по которому они вне зависимости от того, возбуждает или нет член партии по прошествии определенного срока вопрос о снятии с него взыскания, возвращаются вновь к обсуждению его поведения с тем, чтобы в результате этого обсуждения установить, исправился ли этот член партии, и в этом случае решить вопрос о снятии с него партвзыскания.

7. В тех случаях, когда член партии или кандидат относительно которого стоит вопрос об исключении

его из рядов ВКП(б), всем своим поведением доказал, что его поступки являются результатом не сознательного нарушения устава, а результатом недостаточного усвоения основ большевистской организованности и дисциплины и следствием того, что партийная организация еще недостаточно воспитала его как большевика, — разрешить партийным организациям применять в отдельных случаях вместо

исключения из партии перевод в кандидаты и сочувствующие сроком на полгода — 1 год.

Решение первичной партийной организации, райкома или горкома о переводе в кандидаты и сочувствующие обязательно утверждается обкомом, крайкомом или ЦК нацкомпартии.

Эту же меру партийного взыскания могут применять и партколлегии при разборе апелляций.

## О ходе лесозаготовок

Постановление СНК АКССР и бюро Карбокома ВКП(б) от 23 марта 1936 года

Несмотря на неоднократные предупреждения обкома ВКП(б) и Совнаркома АКССР, ряд организаций — леспромхозы, РИК'и и райкомы ВКП(б) — до сих пор не обеспечили выполнения постановлений партии и союзного правительства об усилении лесозаготовок и лесовывозки. Безобразно плохо выполняют решения партии и правительства руководители Петровского, Чупинского, Кемского Кандалакшского и Сорокского леспромхозов и начальники механизированных баз этих леспромхозов, а также райкомы ВКП(б) и райисполкомы Петровского, Кемского, Лоухского, Кандалакшского и Сорокского районов.

В результате этого по леспромхозам план лесовывозки I-го квартала на 20 марта с. г. выполнен: по Кемскому леспромхозу на 46,7 проц, и по Петровскому — 41,0 проц, при этом план механизированной вывозки по этим леспромхозам сорван.

Обком ВКП(б) и СНК АКССР постановляют:

1. За плохую работу по использованию механизмов начальнику Совдинской механизированной базы Пяржинского леспромхоза тов. Меркулову объявить строгий выговор.

2. За плохую работу по использованию механизмов и организации труд объявить строгий выговор директору Кемского леспромхоза тов. Горышину.

Поставить на вид зам.

секретаря Кемского райкома ВКП(б) тов. Михайлову и председателю Кемского РИК'а тов. Бахилину за то, что ими не приняты своевременные все необходимые меры для выполнения решения обкома ВКП(б) от 23/II-36 года.

3. Указать тов. Шапиро на недопустимость крайне слабого оперативного руководства Карельского лесопромышленной базой Петровского, Чупинского, Кемского Кандалакшского и Сорокского механизированных баз, а также райкомы ВКП(б) и РИК(и) и, в первую очередь, директоров леспромхозов, председателей РИК'ов и секретарей райкомов ВКП(б) Кандалакшского, Петровского, Сорокского и Пяржинского районов, что, если ими не будут приняты все необходимые меры к коренному улучшению работы по выполнению плана лесозаготовок и лесовывозки, по отношению к ним будут приняты самые строгие меры партийного и другого воздействия.

5. Заслужить на очередном заседании бюро обкома ВКП(б) доклад Карельского о плане летних лесозаготовок и лесовывозки.

6. Настоящее решение опубликовать в печати.

Председатель Совета Народных Комиссаров АКССР П. Бушуев.  
Секретарь Карельского Областного Комитета ВКП(б) П. Иркис

## О выделении рабочих на сплав

25 марта сего года президиум Лоухского райисполкома рассмотрел и утвердил план выделения местной рабочей силы на сплавные работы

Всего по плану на сплав должно быть выделено 240 человек, из них 140 человек будут работать с 15 мая до 1 июля и 100 человек с 1 июля по 15 сентября.

Президиум Райисполко-

ма обязал всех председателей сельсоветов, начальников лесопунктов и леспромхоз заключить договоры закончить к 10 апреля сего года с таким расчетом, чтоб к этому сроку полностью обеспечить сплавные работы потребным количеством рабочей силы, предусмотренной планом.

## ЗА ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОГОРОДНИЧЕСТВО

На лесопунктах Чупинского лесопромхоза имеется не мало кадровых рабочих, работающих и проживающих здесь со своими семьями по несколько лет.

Создать для этих рабочих возможно лучшие бытовые условия, как в части предоставления жилищ и культурного обслуживания, так и в отношении улучшения их питания является одной из основных задач дирекции лесопромхоза и Райрабочкома.

Большое значение в данном случае должно сыграть развитие индивидуального огородничества и животноводства. В этом отношении и дирекция и профсоюз, намечают в предстоящий весенний сев сделать не мало, а именно; обеспечить

рабочих, желающих иметь огороды индивидуального пользования, огородными участками.

Обеспечить обработку огородов тягловой силой, а отдел рабочего снабжения (ОРС) берет на себя снабжение рабочих огородными семенами и семенным картофелем и для продажи рабочим лесопунктов ОРС выделяет из приплода порослят и коров.

Сейчас обязанность профорганизаторов выявить всех желающих иметь индивидуальные огороды и составить заявки на потребное количество семян.

Сделать это нужно немедленно, чтоб достойно провести подготовку к огородной кампании.

Л.

## Приступили к ликвидации неграмотности

До последнего времени на Керетском механизированном лесопункте занятия с неграмотными и малограмотными не проводились, так как с одной стороны администрация не обеспечивала соответствующего помещения, а с другой — неграмотные и малограмотные (преимущественно женщины) отказывались от посещения занятий ссылаясь на семейные обстоятельства.

Сейчас работа эта налажена. По новому переучету выявлено 23 человека неграмотных, из них 4 муж-

чины и 19 женщин. Для проведения занятий, к отдельным неграмотным женщинам прикреплены комсомольцы, которые обучают их грамоте на дому. Остальные неграмотные 4 раза в неделю занимаются в красном уголке.

Для обеспечения регулярного проведения занятий по ликвидации неграмотности, Районо и Райрабочкому необходимо позаботиться о высылке на лесопункт букварей и тетрадей.

Степанюк.

## Довольно покровительствовать бездельнику

Администрация Катозского лесопункта (начальник т. Аверин) неоднократно ставила вопрос перед ОРСом лесопромхоза о снятии с работы заведывающего лавкой Давыдова, бывшего десятника того же лесопункта снятого с работы за пьянство и разбазаривание государственных средств.

Своим безобразным отношением к делу Давыдов сознательно срывает снабжение рабочих лесопункта.

Исключительно по вине Давыдова 4 марта проставало 12 лошадей, которых он, будучи пьян, не снабдил овсом.

8 марта прогуляли полдня 12 лошадей и 40 человек лесорубов и навалышников, которым Давыдов отназвался накануне выдать продукты.

Давыдов систематически

кредитовал бывшего профорга Рыкова, а когда Рыкова уволили, то за ним остался долг в лавку в сумме 270 рублей. В обеспечение этого долга Давыдов самовольно отобрал от рабочих гармонию и тем самым лишил их развлечения музыкой.

Все эти безобразия отлично известны не только правлению ОРС'а и лесопромхозу, но и районной прокуратуре, куда неоднократно посылались акты на незаконные действия Давыдова, но почему-то до сих пор Давыдов с работы не снят и не привлечен к ответственности.

Не пора ли прекратить покровительствовать Давыдову и выполнить неоднократные требования администрации и рабочих лесопункта о его снятии с работы.

Осин.

## Надо воздействовать на Тянкова

Председатель завкома керетского лесозавода — комсомолец Сергей Тянков упорно не соблюдает календарного плана работы комсомольской организации и зачастую срывает комсомольскую работу.

Зная, что на 12 февраля на заводе было намечено проведение конференции молодежи, Тянков в этот день разрешил заседание товарищеского суда, в результате чего конференция была сорвана.

Как правило, в первый и во второй дни пятидневки на заводе проводится политучеба это отлично известно Тянкову, но не смотря на это 7 марта в день учебы он разрешил созвать родительское собрание совместно с педагогами, из-за чего 4 комсомольца на полит-занятиях не присутствовали.

Райком ВЛКСМ и партийная организация должны воздействовать на самовольства Тянкова. П.

## Нарушают порядок выдачи облигаций

При выдаче облигаций 3-го года 2-ой пятилетки рабочим рудника „Хетоламбино“, бухгалтерия рудоуправления (главный бухгалтер Лозгочев) совершенно не соблюдал установленного порядка выдачи облигаций подписчикам.

Подписчикам, подписавшимся на целые облигации выдали облигации мелкой купюры, а некоторым даже и вовсе не выдали.

Такой пример налицо у рабочего Беляева. По подписке с него удержано 250 рублей, а облигации выдали только на 225 рублей.

Районной сберегательной кассе (т. Владимирову) следует обратить внимание на такой „порядок“ выдачи облигаций и виновных привлечь к ответственности.

Займодержатель.

## Нарушители налоговой дисциплины

За нарушение налоговой дисциплины Райфинотделом Лоухского РИК'а в I квартале текущего года оштрафованы следующие организации и лица.

Лоухская база „Заготзерна“ на 500 рублей и зав. базой т. Кормановский на 25 руб.

„Карелгрнит“ на 400 руб. и бухгалтер конторы Попов на 25 рублей.

ОРС Чупинского лесопромхоза на 300 руб. и начальник ОРС'а тов. Антипин на 50 рублей.

Директор фермы совхоза „Нивастрой“ т. Максимов за не регистрацию формы на 30 рублей.

Инспектор госдоходов и товарооборота Юлинов.

## Множить предприятия кустарной промышленности

Отчетно-перевыборное собрание членов промышленной артели „Полярный горняк“ (Чупа пристань) 17 марта подвело итоги деятельности артели за 1935 год и наметило ряд практических задач в деле дальнейшего расширения деятельности артели.

Итоги 1935 года говорят о том, что артель „Полярный горняк“ не плохо справилась с производственными заданиями, выпустила продукции на 76 тысяч рублей, вместо 50 тысяч рублей, по плану. Одновременно, заметно повысилась и качество выпускаемой продукции (особенно по швейной мастерской) увеличилась сеть мастерских и колчество занятых в них членов артели.

Артель имеет своих стаж новцев сапожников Савичева, Лазарев, Анарьева, Потанова и портных Степового и Зеленко систематически перевыполняющих производственные задания на 150-300 процентов.

Однако эти положительные

## На фронте мобилизации денежных средств

### Регулярно проверять облигации

Бригада комсомольцев колхоза „Буря“ (село Черная река) Чернореченского сельсовета 16 марта приступила к проверке выигрышей по облигациям всех займов находящихся на руках у займодержателей. Первая проверка была произведена до начала колхозного собрания. Выявлено четыре выигрыша на сумму 100 рублей без номинальной стоимости.

Проверка должна прово-

диться систематически в период всей кампании дня займодержателя и вкладчика“ и безусловно дает хорошие результаты, если комсод Чернореченского сельсовета сумеет правильно расставить и использовать на этой работе свой актив. Это нужно учесть комиссии содействия займам и сберегательному делу Чернореченского сельсовета.

Ф. Ю.

## Выявлено свыше 300 выигрышей

С 15 по 26 марта, работниками сберкасс и комсодами района проведена проверка облигаций массовых государственных займов у 648 займодержателей. Выявлено свыше 300 выигрышей.

За этот период тремя сберегательными кассами района займодержателям выплачено выигрышей на 7892 рубля.

ВЛАДИМИРОВ.

## Злостно укрываются от обложения

До сих пор еще не все торгующие организации и торговые предприятия нашего района поняли необходимость своевременного представления контролирующим финансовым органам налоговую отчетность, правильного показания облагаемых оборотов и своевременно внести причитающиеся платежи.

Взять к примеру Лоухское Райпо (председатель т. Елисеев), которое не только не оказало содействия райфинотделу, но кроме того, злостно, разными бухгалтерскими комбинациями укрывало облагаемые обороты и задерживало бюджетные средства в своих оборотах.

Результаты проверки

показали, что за 1933 год Райпо в своих оборотных средствах задержало налога с оборота 1671 руб., за 1934 год — 4352 руб. и за 1935 год — 5600 рублей. Всего с пенями Райфинотдел взыскал с Лоухского Райпо 1195а рубля.

Председатель Райпо тов. Елисеев при проверке даже не нашел нужным оказать содействие Райфо по выявлению оборота.

Надо надеяться, что райком ВКП(б) сделает соответствующие выводы в отношении коммуниста Елисеева, пытавшегося укрывать от Райфо действительные суммы оборота, подлежащие налоговому обложению.

Юлинов

личество мастерских в первом полугодии текущего года с 8 до 18 организовав их во всех крупнейших населенных пунктах района, а также на лесозаготовках и в промышленных предприятиях.

Намечено организовать часовую, мастерскую, фотоафишу, прикмаксерс-не, столярно-бондарное производство, изготовление безалкогольных напитков (квас море) и возможно шире развернуть швейно-пошивочное дело и ремонт обуви.

Обязанность каждого члена артели, а особенно правления энергично бороться за осуществление этих решений за поднятие производительности труда, за внедрение стахановских методов в работу обеспечивая выполнение и перевыполнение намеченного производственного плана на 1936 год.

И. Григорьев.

## Интервью Рой Говарда

Лондон. 21. Рой Говард, прибывший в Лондон вчера, дал интервью корреспонденту газеты „Дейли Экспресс“ по поводу своей беседы с тов. Сталиным. Говард заявил, что со времени его интервью с Ллойд Джорджем в 1916 г. беседа с тов. Сталиным была наиболее удовлетворяющей Говард заявил.

„Сталин был прекрасен он поразил меня как пронырливый, спокойный, сведущий человек, который знает точно, чего он желает. Он отвечал на мои вопросы так же, как я отвечал бы на ваши. Не было никаких уверток или

дипломатической водички“. На просьбу высказаться о его беседе с тов. Сталиным и его интервью с Гитлером, Говард ответил:

„Внешняя разница между этими двумя людьми очевидно заключается в следующем: Гитлер напряжен, пылок, натянут и встревожен. Сталин спокойный, твердый, уверенный в себе. Вероятно, это отражает тот факт, что Сталин прошел длинный путь Трудная работа позади него. Путь же Гитлера вероятно еще не вполне очерчен на карте. Большая работа еще впереди. Я не желал бы углубляться более“.

## Наводнение в США

Вашингтон, 21 марта. (От соб. корр. „Известий“ по телеграфу),

77 марта в США началось наводнение, равного которому не было с 1889 г. Оно охватывает 12 штатов в восточной части США. Быстрое таяние снегов вместе с сильными дождями вызвали разлив рек Огайо, Коннектикут, Гудзон, Делавар, Потомак и др. Число жертв превысило 150, лишилось крова не менее 250 тыс. человек, убытки исчисляются сотнями миллионов долларов Города Питсбург и Джонстон в Пенсильвании затоплены местами на 10 футов и выше. Питсбург — без воды и электричества. Прямое сообщение — телеграфное и железнодорожное — с Западом в ряде пунктов прервано. В затопленных районах возникла угроза

эпидемии. Рузвельтом создан чрезвычайный комитет помощи, возглавляемый военным министром. На борьбу с наводнением мобилизованы трудовые лагеря, военные силы и безработные, занятые на общественных работах.

Одной из основных причин катастрофы является систематическое в течение многих лет хищническое уничтожение лесов.

В. Ромм.

## Самолеты, управляемые по радио

Лондон, 23 марта (ТАСС). Английское министерство авиации передало компании Дикхейден крупный заказ на автоматически управляемые самолеты. Самолеты эти управляются по радио с аэродрома.

## По Советскому Союзу

### Новая японская провокация

25 марта в 10 ч. утра по Хабаровскому времени, японский вооруженный отряд из семи человек перешел нашу границу с Манчжурской стороны в районе Хунчуня (недалеко от стыка советской, манчжурской и корейской границ). Вторгшись в глубь нашей территории на расстоянии 250 метров от границы и заметив наш пограничный наряд, находившийся на расстоянии 300 метров от границы, японцы открыли огонь по нашим пограничникам. Наш отряд в составе пяти пограничников, под командой красноармейца Охраненко ответил на огонь японцев.

В результате возникшей перестрелки, продолжавшейся около получаса, японцы были вынуждены отстреливаясь уйти обратно за границу, по направлению г. Хунчуня, оставив на нашей территории 2 убитых японцев, из которых один оказался офицером, другой рядовым солдатом. В 15 часов 50 минут, от-

ряд японцев, численностью в 50-60 человек с ручными и танковыми пулеметами вновь перешел границу в том-же районе около пограничного знака №8 и продвинувшись вперед на 200 метров и расположился у находящейся на этом месте безименной высоты Замоскировавшись на этой высоте, японцы открыли ружейно-пулеметный огонь по нашим пограничникам и по далее расположенному помещению нашей заставы.

В результате энергичных мероприятий нашей пограничниками, вторгнувшиеся японские солдаты были к вечеру отброшены через границу на Манчжурскую территорию. Имеются убитые с обеих сторон. (КарелТАСС)

### 481 велосипед в день

Харьковский велосадов имени Петровского выпустил 22 марта рекордное количество велосипедов. За день изготовлен 481 велосипед при плане 408.

## Скоропортящиеся продукты питания перевозить беспрепятственно

Для того, чтоб удовлетворить всю возрастающую с каждым днем потребность населения городов и промышленных районов в продуктах сельского хозяйства, и ускорить доставку таких продуктов, как мясо, рыба молоко и другие из колхозов в города и рабочие поселки управление Кировской железной дороги письмом от 28 января 1936 года за № 220 дало распоряжение всем начальникам станций перевозку мяса и других

скоро портящихся продуктов питания предъявленных колхозами и колхозниками мелкими отправлениями производить беспрепятственно в багажных вагонах пассажирских поездов.

Начальники железнодорожных станций обязаны поставить об этом в известность всех председателей прилегающих к их станции колхозов, пользующихся железнодорожным транспортом для перевозки продуктов питания.

Райануторг.

## Красный уголок или... мастерская?

Колхоз „Красный маяк“ (д. Сон-остров) Керетского сельсовета находится от села Кереть в 30-40 километрах. Среди колхозников этого колхоза никакой культурно-массовой работы не проводится. Радио-передача отсутствует, патефон куда-то бесследно исчез, громкая читка газеты не организована, ни один кружок не работает.

В колхозе ни только нет красноуголка, но и помещения красного уголка занято сейчас под сетевую мастерскую.

Неволью приходится удивляться на равнодушное отношение Керетского сельсовета и Лоухского Района к культурно-массовой работе в колхозе, на их полное бездействие.

Лоухский Район (т. Иванов) обязан немедленно добиться использования красного уголка в колхозе „Красный маяк“ по назначению и принять меры к обеспечению систематического проведения культурно-массовой работы среди колхозников.

П. И. Шемачов.

## Урегулировать вопрос с отпусками

На руднике „Хето-ламбино“ не разрешен вопрос о предоставлении отпусков кадровым рабочим, среди которых есть не мало не пользовавшихся отпуском в течении двух лет.

Некоторые рабочие, только для того чтобы получить возможность отдох-

нуть, подают заявления об увольнении, что конечно не способствует созданию кадров рабочих.

Рудоуправлению „Слюдкомбината“ надо немедленно урегулировать вопрос с отпусками рабочих рудника Хето-ламбино.

Рабочий.

## Нет членских профмарок

Профорганизация рудника „Хето-Ламбино“ неоднократно обращалась в Рудком Рудоуправления Слюдкомбината председателю рудкома т. Смирнову о высылке членских профсоюзных марок, но эти запросы и до сих пор не удовлетворены.

В результате из-за отсутствия марок на руднике большинство членов проф-

союза, имеют большую задолженность по членским взносам.

Такая постановка профсоюзной работы нетерпима. Рудкому рудоуправления давно пора по настоящему взяться за профсоюзную работу и больше уделять внимания низовым профорганизациям.

Рабочий.

## „Требуем снять Мокеева“

На заметку „Требуем снять Мокеева“ напечатанную в газете „Лоухский большевик“ № 13 от 8 февраля с. г. сообщаем что обещания рабочих приведены в санитарное состояние. Отсутствие сушилок обесценивается не именем железных труб для печей которых и до сих пор лесопромхоз на лесопункт не отпустил.

Постройка красного уголка не произведена ввиду того, что лесопромхозом не отпущены на это дело соответствующие средства.

Начальник Котозерского лесопункта Аверин

## По неопубликованной заметке

В редакцию газеты „Лоухский большевик“ поступила заметка о том, что фельдшерница Керетской больницы Харькина нарушает покой больных, устраивая на своей квартире находящейся в больничном доме, танцы под патефон до 12 часов ночи.

Копия этой заметки редакцией была послана для расследования в районный отдел Лоухского РИК'а,

Заведывающий Районный отделом т. Ильичев сообщил, что при проведении расследования на месте, факты полностью не подтвердились;

## По Лоухам и району

### Радио-узел вступил в эксплуатацию

С 22 марта с. г. вступил в эксплуатацию Лоухский радио-узел, обслуживающий в настоящее время 136 радио-точек поселка Лоухи, совхоз, и колхоз „Тачкун“.

Желающие установить у себя на квартире радиоточку могут подавать заявления заведывающему радио-узлом т. Чкасову.

Плата за установку радиоточки с репродуктором „Красная заря“ взимается при подаче заявления, в следующих размерах: с колхозников 34 рубля, с рабочих — 40 рублей и со служащих 42 рубля.

### Слесарная мастерская в колхозе

С 1 марта сего года, в колхозе „Красный маяк“ (деревня Сон-остров) Керетского сельсовета открылась колхозная слесарная мастерская (слесарем работает моторист колхоза Андрей Федорович Коргуев.

В первый день работы мастерской произведено различных работ (ремонт мотобота, и хозяйственного инвентаря колхозник в) на сумму 120 рублей.

Мильтерт.

### В продажу поступили консервы

В лавки Лоухского Районного поступили в продажу мясные и рыбные консервы (весом 250 и 500 грамм) по цене от 2 р. 50 коп. до 4 р. 80 коп. за банку.

### За превышение цен — штраф

За нарушение правилительственных постановлений о производстве децентрализованных заготовок и за превышение конвенционных цен, конвенционное бюро Лоухского района оштрафовало на 500 рублей отдел рабочего снабжения Чупинского лесопромхоза, и на 100 рублей персонально начальника ОРС'а тов. Антипина.

За то же, на 500 рублей оштрафована столовая №9 (ст. Лоухи) ОРС'а Кировской железной дороги и на 100 рублей — заведывающий столовой Никифоров.

Решение утверждено областным конвенционным бюро при Наркомвнуторге АКССР. С.

### Объявления

Продаются просеяты и две дойных коровы в подобном хозяйстве Лоухского Районного.

Желающие купить могут обратиться к заведывающему хозяйством т. МЕРЛУШКИНУ ежедневно с 10 часов утра до 4 часов дня.

Зав. отв. ред. К. ИВАНОВ